Задание 1
Вычисление суммарной выручки по каждому магазину.
Суммарная выручка представляет собой сумму выручек за январь, февраль и март.

Порядок работы:

· Активизировать ячейку Е3, на панели инструментов выбрать кнопку [image: image28.png]Mactep dynwuuii - war 1 w3 2.
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 (Автосумма), затем выделите ячейки В3, С3, D3 и нажать клавишу [Enter] или кнопку [image: image2.png]


 в строке формул (образец 1);
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 Образец 1
· активизировать ячейку Е4 и вычислить выше описанным способом суммарную выручку магазинов или просто скопировать формулу из ячейки Е3 в ячейки Е4, Е5 и т.д (образец 2).
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Образец 2
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Образец 3

Таким же образом вычислить итоговую выручку по всем магазинам
· активизировать ячейку В9, на панели инструментов выбрать кнопку [image: image6.png]


 (Автосумма), выделить ячейки В3, В,4 В5, В6, В7, В8 и нажать клавишу [Enter] или кнопку [image: image7.png]


 в строке формул;   
· активизировать ячейку С9, на панели инструментов выбрать кнопку  [image: image8.png]


 (Автосумма),                               затем выделить ячейки С3, С,4 С5, С6, С7, С8 и нажать клавишу [Enter] или кнопку [image: image9.png]


 в строке формул;   

· активизировать ячейку В9 и вычислить выше указанным способом суммарную выручку за март (образец 4) или просто скопировать (по образцу 2).
Образец 4
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Задание 2
Вычисление средней выручки для каждого магазина

Порядок работы:

· активизировать ячейку G3, затем на панели инструментов выбрать кнопку [image: image11.png]


 (Вставка функции), в появившемся диалоговом окне Мастер функций – шаг 1 из 2 найти и выбрать функцию СРЗНАЧ (образец 5)
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Образец 5

· в появившемся диалоговом окне СРЗНАЧ выделить область ячеек участвующих в вычислении среднего значения, это B3:D3(образец 5);
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Образец 6

В результате вычисления полученное среднее значение может иметь пять знаков после запятой, для того чтобы задать два знака используйте команды Формат/Ячейки/вкладка Число/Числовой (формат) и установите Число десятичных знаков: 2 
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Образец 7
· cкопировать значение формулы из ячейки G3 в ячейки G4, G5, G6, G7, G8 или произвести в каждой из них вычисления описанные выше.
Задание 3

Вычислить место магазина в общем объёме продаж.

Порядок работы:

· активизировать ячейку F3, затем на панели инструментов выделить кнопку  (Вставка функции), найти и выбрать функцию РАНГ(образец 8);
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Образец 8

· задать в окне РАНГ в поле Число значение ячейки Е3 (щёлкнув по ней мышью), затем в поле Ссылка диапазон адресов Е3:Е8 (образец 9), затем выбрать кнопку ОК;
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Образец 9

· скопировать формулу из ячейки F3 в ячейки F4, F5, …, F8 (по образцу 2).  
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Образец 10
Задание 4
Вычислить долю выручки каждого магазина в процентах.
Для вычисления процента необходимо значение суммарной выручки в каждом магазине поделить на суммарную выручку во всех шести магазинах и присвоить вычисленному значению процентный формат.
   Порядок работы:

· активизировать ячейку Н3, ввести в неё формулу для этого сначала на клавиатуре необходимо нажать клавишу = (равно), затем щёлкнуть мышью по ячейке Е3, далее на клавиатуре нажать на клавишу / (деление) и щёлкнуть мышью по ячейке Е9. Таким образом в ячейке Н3 будет записана формула =Е3/Е9 (образец 11);
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Образец 11
· перевести адрес ячейки Е9 из относительного в абсолютный. Для этого в строке формул выделить ячейку Е9 и нажать на клавиатуре клавишу [F4] (образец 12),
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Образец 12
в результате этого действия перед именем столбца и номером ячейки появится знак $ (доллар), затем нажать кнопку на панели формул [image: image20.png]


 (ввод) (образец 13)
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Образец 13
· выбрать на панели инструментов кнопку [image: image22.png]


 (процент), присвоив тем самым активной ячейке Н3 процентный формат (образец 14);
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 Образец 14
· скопировать формулу из ячейки Н3 в ячейки Н4, Н5, …, Н8 (образец 15)
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Образец 15
Результат выполненной работы

	Выручка сети магазинов в мл. руб.

	Магазин
	Январь
	Февраль
	Март
	Суммарная выручка
	Место
	Средняя выручка
	Процент

	1
	225
	455
	534
	1214
	2
	404,67
	18%

	2
	342
	356
	345
	1043
	5
	347,67
	16%

	3
	432
	357
	454
	1243
	2
	414,33
	19%

	4
	324
	243
	248
	815
	4
	271,67
	12%

	5
	352
	423
	392
	1167
	2
	389,00
	18%

	6
	421
	354
	351
	1126
	2
	375,33
	17%

	итого:
	2096
	2188
	2324
	6608
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